

Administrador
MIHAI.

Palatul Cultural

Biroul publicațiilor
la Tribunalul Timișoara
Torontal, sub No. 79.

Arad



ECOUR

Proprietar și director răspunzător
CONST. I. ȘTEFĂNESCURedactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCUREDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
Timișoara:Strada Eugen de Savoia No. 16,
colț cu Str. Em. Ungureanu, la
Tipografia Coop.: „Națională”

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Marele Voevod Mihai al României

de A. SILVESTRI GIORGI

Mihai — a spus M. S. Regele Carol al II-lea — nu reprezintă numai întreaga Mea iubire, mândria și nădejdea Mea, ci toată încrederea poporului român în viitor

In ziarul „IL TELEGRAFO”, dna A. Silvestri Giorgi, semnează un portret admirabil al Voevodului Mihai.

— „Mihai? — a spus acum câțiva ani M. S. Regele Carol al II-lea persoanei care dorea să știe cum înțelege să conducă educația tânărului Principe.

Dar Eu vreau să fac din El un om și un Rege”.
Și în aceste cuvinte este rezumată metoda urmată de Suveranul român, care a urmărit cu o înțelegere plină de iubire, an cu an, zi cu zi, dezvoltarea fizică și spirituală a moștenitorului Tronului.

Copil surzător cu blonde plele și ochi albaștri (atât de albaștri ca un tovarăș I-a spus, la începutul unei călătorii, „privește cerul Alteză, pentru că se reflectă în el”; copil vioiu, cu trotineta, cu bicicleta sa, primul său, primul mic automobil; adolescent plecat asupra cărților sau decis să interpreteze muzică la pian; străjer energic în fruntea patrului sale în lungile și obositoare marșuri apăsând pe coarnele plugului în luptă cu războiul, ca și țărani noștri din Abruzzi; vecenic într-o fabrică, mândru de cei 40 lei câștigați în cele două ore de lucru pe săptămână, excursiionist și marinar, automobilist și skior, mânuind garda, coasa și sapa; tânăr soldat și apoi tânăr ofițer, acest fiu de Rege a trăit întotdeauna în nemijlocită legătură cu poporul, pământul și cultura.

Studii Severe

Voevodul Mihai n'a fost educat în străinătate. Și-a făcut studiile în România; cele primare sub conducerea unor profesori aleși, cele secundare într'un fel de liceu în miniatură, conceput de Suveran, întocmai cu dispozițiile și programele liceelor publice și în care tânărul Principe a petrecut cinci ani împreună cu tovarășii, aleși pentru a reprezenta diferitele clase sociale. Cel copil de țărani, doi de profesori, doi de avocați, un copil de învățător, unul de mecanic, unul de ofițer, unul al unui industriaș, un copil al unui ministru plenipotențiar iar aceștia luați din regiunile cele mai deosebite din România, pentru a familiariza pe viitorul Rege cu caracterul, aptitudinile și spiritul tuturor viitorilor săi supuși.

O cameră luminoasă și simplă, care are ca singur ornament o lanternă și candelă aprinsă sub imaginea aceluia care a iubit atât de mult copilăria, a primit între pereții săi pe cei 12 tovarășii. Înlocul pe mijloc stă Principele, elev între elevi, bun tovarăș, vesel și prietenos, care la terminarea lecțiilor dinaintea prânzului va lua cu sine adeseori la prânz pe unul dintre tovarășii săi de școală, înveselind pe Augustul Prinț cu povestirea incidentelor și a micilor drame școlare.

Serviciul la „Strajă”

Joia este ziua hotărâtă pentru străjerie, pentru exercițiile scrute de Straja Țării, această școală a vieții care isvorește din necesitățile țării, atât de înrudită cu organizarea noastră. L. L. care într'o muncă pașnică oțelește sănătoasele energii ale neamului. Două automobile duc dis-dedimineață stolul cel vesel, pentru a cunoaște muncile dela țară, aratul, cositul și pentru a sădi sau doborî arbori, sau a ridica planul unei anușite regiuni, spre a cunoaște bogățiile vegetale sau minerale.

Pleacă cu o punctualitate desăvârșită și tot drumul este un necentenit schimb de impresii, glume, observațiuni copilărești sau înțelepte, în care cei 12 copii revarsă bucuria de a trăi sub cerul liber, o zi întreagă.

Potrivit regulamentului Străzii, două ore pe săptămână trebuie să fie dedicate unei munci anuale; membrii micului liceu sunt invitați a alege. Voevodul Mihai preferă mecanica, care l-a pasionat de când era copil; alții aleg alte forme de activitate manuală, iar unul nu-și ascunde înclinarea sa pentru arta cofetăriei... și se întoarce seara întristat și cu mâinile

goale, pentru că la sfârșitul zilei sale de muncă, în timp ce ceilalți pun de o parte cu o legitimitate mândrie primii bani câștigați. Principele meditează să-și fabrice singur după un model al Său un automobil pe care să-l dăruiască unei patruli de străjeri; aceștia nu par însă prea entuziaști de proiect și insinuează cu răutate că ar fi mai prudent să-și facă testamentul înainte de a se urca. Cu ocaziunea serbării de fine de an școlar, cu diferite reprezentări și împărțiri de premii, s'a executat odată o pantomimă în care Principele grav bolnav este operat sub ochii desfătați ai Suveranului și Curții iar din stomacul său au fost scoase roțițe, șuruburi, cilindri, toate instrumentele strânse de interesul Său pentru mecanică.

Viață veselă și senină

Veselă și senină deci, viața tânărului Principe: perfecte sănătăți fizice, Suveranul a voit să se alăture un desăvârșit echilibru spi-

ritual. Cuvântul lui Saint Francois de Sales „Un saint triste est un triste saint” se schimbă aici: „un principe trist este un trist principe”.

Senin și voios este Voevodul Mihai, însă gata să vibreze la unison cu sufletul altuia, în orele de durere. Moartea unuia dintre tovarășii săi îl lovește ca cea dintâi experiență directă a durerii și pe care o întâmpină, veghind la căpătâiul micului camarad și plângând asupra-i.

În timpul unei plimbări, într'o Joi, află de o sărmană bătrână rămasă singură într'o cocioabă ce stă să cadă. Și-a pierdut cei trei copii în război.

„Nu mai are niciun copil”, le spune un țaran care-i călăuzește — „au devenit eroi”. Și el se duce cu tovarășii Săi și muncește toată după amiaza pentru a întări bărnele, a lipi crăpăturile acoperișului, a cârpi micile ferestre, sub ochii uimiți ai bătrânei, care și-a îmbrodit capul pleșuv cu marama sa de sărbătoare, pentru a cinși pe Principe.

Răvniind în a întrece pe alții, Principele auzind că fiul Ducelui a dobândit brevetul de pilot aviator la 17 ani, întreabă pe Tatăl Său dacă nu l-ar putea avea la 16 ani? Iar când în călătoriile Sale timpul este urit și drumurile desfundate par râuri de noroi și trebuie să scoată cu brațele din o groapă automobilul scufundat și n'are unde să-și facă un adăpost și lipsesc lemnele și nu știe nici în ce chip ar putea să-și pregătească mâncarea, Acel care dă pilda de a îndura orice greutate, cu o veselă seninătate, este tocmai El — copilul țaranului se poate plânge, însă fiul Regelui opune primelor obstacole și primelor aspre greutăți, un stoicism îndrăzneț, în care începe să se recunoască răspunderea pildei ce trebuie dată.

(Continuare în pag. III-a).



Marele Voevod Mihai de Alba Iulia

Cinematografe

CAPITOL: Eroul dela Marna
SCALA: O sută băceți și o față.
RIVOLI: La Răspântie.
APOLLO: Zoră, seria II-a

„URANIA“
Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

Program dublu

- I** Mannequin
 IOAN GRAWFORD
 SPENCER TRACY
- II** Tarantella
 ALLAN IONES

Matineu:

Sâmbătă la ora 3
 Duminică la orele 11,30 și 3

CINEMA
FORUM
 (Fost SCALA)
 Telefon 20-10. ARAD

Premieră!

Margaret Sullivan alături
 de James Stevat reapare în

COLIVIA de AUR

O capodoperă îndrăzneță
 care a stăruit cele mai
 vii comentarii a publicului
 Bucureștean.

Matineu:

Sâmbătă la ora 3
 Duminică la orele 11,30 și
 Repr. 5, 7, 15, 9, 30

Cabaretul
Cornul Vânătorului
 ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939
 MIA MUSATH
 WLAD BEBY
 Szoboszlai Mago, Csöpi-Papp
 Carola, Claris Paraschiva
 LÉNARDT
 Elisabetha Fardui
 Orchestra
 FAGYURA-PETICA
 și Musical Sisters acordeoniste

Mica Publicitate

ȘEFMORAR se caută pentru
 moară sistematică cu valțuri, pre-
 să de ulei, piua scârmanător de
 lână, forță turbină hidraulică. Ofer-
 tanțul având și cunoștință în elec-
 tricitate, practică îndelungată, copii
 certificate, de serviciu și referințe a
 se adresa „Ținutul Someș”. La
 Rudolf Mosse S. A. Cluj.

DE INCHIRIAT dela 1 Iulie
 garsonieră cu baie Intrare sepa-
 rată vilă nouă. Ing. Cernescu Bul.
 Carmen Sylva 8.

Dr. HĂLMĂGIAN LIVIU, medic
 dentist din Arad, și-a reluat con-
 sultațiile. Dela 1 Iulie numai între
 orele 10-2.

Agresiunea avocatului Salomon din Arad

**O întâmpinare a dlui avocat Tiberiu Dragoș, membru al Baroului arădean —
 Dsă infiētează conduita avocatului Ignatie Salomon**

In „Ecol” N.º. 1995 din 30 Iunie a. crt. am înregistrat un fapt odios: Un domn avocat din Arad, Ignatie Salomon, așa se numește eroul, a găsit cavaleresc și de demnitatea unui intelectual — cum îl presupunem din moment ce este și dsă avocat! — să se răzbanē, pe oricrē, nu numai pe un gazetar (nu știm care 1-o și motivul — dacă poate exista vre-o justificare?), lovindu-l mișelește — atăcându-l pe la spatē — pe sala Judecătoriei mixte, secția penală, din Arad!

Se înțeleg. am protestat, cum era firesc, cerând Baroului Arad, să se sesizeze, potrivit art. 198 din Legea de organizare a avocaților — care încadrează perfect, în ultimele traze, fapta nedemnă la care s'a pretat d. dr. Ignatie Salomon.

Dar, actul de care s'a făcut vinovat d. avocat Ignatie Salomon nu e detestat numai de noi, ziaristii. Nici colegii dsale nu pot trece cu vederea fapta săvârșită — în contradicțiune flagrantă cu bunul simt, cu rațiunea sănătoasă, cu demnitatea!

Am primit la redacție o scrisoare, din partea unuia dintre membrii tineri — dar valoroși — al Baroului Arad: d. Tiberiu Dragoș (avocat pledant, dintre cei harnici! N. A.), care vestejește purtarea dlui dr. Ignatie Salomon.

Ce ne scrie d. avocat Drgoș

Publicăm, fără nicio modificare, întâmpinarea d-lui avocat Tiberiu Dragoș:

DOMNULE DIRECTOR,

Abia după lectura „Notelor Zilnice”, — rubrica mult apreciată a „Ecolui”, — apărute în numărul din 30 Iunie a. crt. m'am putut convinge de ceace refuzasem să cred din auzite: că un ziarist român a fost grav lovit de un avocat, în chiar incinta Palatului Justiției, din Arad.

Faptul marcat în „Notele Zilnice” iese din banalul cotidian și deaceea nu poate trece necomentat în toată amploarea sa; pentru că, în afară de aspectul penal al faptului brut, agresiunea amintită prezintă și alte aspecte, cari se impun a fi relevate.

Iată de ce Vă adresez aceste rânduri, amestecându-mă într-o chestiune care nu mă privește personal, ca om, dar mă interesează, ca membru al Baroului Avocațiilor, ca secretar al Asociației Avocaților români-cēstini și — mai ales — ca român. pur și simplu.

Socotesc, ca și Dvs., că Baroul avocațiilor are datoria de a se interesa de scandalul provocat de un membru al său în chiar Palatul Justiției, pentru că menirea de competență a Baroului este de a veghea la păstrarea demnității profesiei și a Corpului.

O rătăcie între doi simpli cetățeni, petrecută în stradă, este calificată scandal, iar vinovatul este sancționat după prevederile Codului Penal.

Cum trebuie, însă, calificată o agresiune brută și injustă, comisă de un avocat, asupra unui ziarist, în chiar Palatul Justiției?

Codul Penal sancționează faptul brut, dar nu are calificative speciale pentru atari circumstanțe.

Iată de ce se impune intervenția și deci, sancțiunea Baroului, al cărui rol este acela de a completa lacunele Codului Penal, când este vorba de salvagardarea intereselor și a demnității Corpului avocațial.

Asociindu-mă opiniei Dvs., socotesc, ca o datorie de consti-

ință românească, să fac acest gest de reprobare, infierând gestul avocatului căzut în urmă și asociindu-mă la apelul adresat Baroului de Dvs.

Primiți, Vă rog, Domnule Director, asigurarea distinsele mele, asigurațiunii.

Arad, la 1 Iulie 1939.

TIBERIU DRAGOȘ
 avocat

Se poate repeta, în consecință, cu bun rost, zicala, care nu știm dacă-i românească, dar spune... „Orice rău vine 'n bine!”

Are prilejul d. avocat Ignatie Salomon să se vinogă... că am învățat și Valahlii că ne îndarizăm — când avem dreptate!

E rândul, de-acum, al Baroului avocațiilor din Arad, să intervie cu prestanța și energia-i cunoscută.

Agresiunea dlui avocat Ignatie Salomon nu poate rămânea nesancționată. Dacă nu și din imperativului la care ne-am referit, la fel

și d. avocat Tiberiu Dragoș — toată lumea care detestă asemenea maniere de comportare între oamenii de societate — măcar... nu-mai pentru a se mai tempera d. avocat atât de agresiv, iertare: cu răgios...

...Căci, s'ar putea întâmpla ca alt ziarist — având exemplul celor întâmplați victimei dlui avocat Salomon, depe sala amintitei Judecătoriei — să ia măsuri de apărare... Și, dehl la un eventual atac din partea pugilistului — doar' am spus că d. Salomon e mare boxeur! — să iasă... „knok-out”, agresorul.

Const. I. Ștefănescu

Uniunea „Amicii Rozelor” Timișoara

Aviz

Societatea „Uniunea Amicii Rozelor” din Timișoara, convoacă adunarea generală pe ziua de

16 Iulie 1939 ora 10 a. m.,

în localul Soc. Protecția animalelor (Palatul Camerei de Comerț)

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale
2. Raportul activității din anul 1938.
3. Raportul casierului.
4. Alegerea noilor membrii în comitet.
5. Diverse.

Intrucât nu se vor prezenta membrii în număr suficient, adunarea generală se amână pe ziua de 22 Iulie 1939, la aceeași oră și în același local, când se va decide fără privire la numărul membrilor prezenți.

Președinte,
A. Brudariu**Afirmative...**

Sunt momente când profesorii de odinioară ai defunctelor regimuri politice, uitând că s'a schimbat câte ceva în țară, încearcă din când în când să facă „s'nvie morții”. Că încercarea nu reușește, e altă chestie; rămâne faptul că ei încearcă — cu riscul chiar de a se face de rās.

Cum s'a făcut de rās, la recenta adunare dela Lugoj a „Astreii” bănațene, unul dintre cei mai tipici profesori de odinioară. E vorba de nepotul scaunului, săltat de două ori la scaunul de deputație numai grație întâmplării că l-a chemat.. așa cum se va vedea mai jos că-l cheamă.

Junele fost deputat s'a plasat la banchetul „Astreii” la stanga P. S. Sale Episcopului Balan al Lugojului, acolo unde în nici un caz nu era locul lui, întâi fiindcă nimeni nu-l poțise să se așeze tocmai acolo, iar al doilea fiindcă la festi-

vități mai erau și alți foști demnitari, ca bunăoară I. Caius Brudariu, fost ministru, și alții, cărora mai de grabă li se cuvenea în cel loc.

Lugojenii, stupefizați de lipsa de modestie a junelui... fixat semnificativ un timp — domnișor — o pricepe omul — dar cădându-și vătura că el nici nu se sinchisește de înalta față bisericăscă, cine-l-a bătut frumuseții pe umăr și i-a spus

D-le, d-ta te-ai pus pe un loc care ar trebui să revină altora, mai în etate și de altă talie; ai putea să te muți cu câteva scaune mai în vale?

Cel apostrotat a schimbat fețe, dar, de voce de nevoe — și luat scaunul și a umblat...

Respectiv

Marele Voevod Mihai al României

de A. SILVESTRI GIORGI

Mihai -- a spus M. S. Regele Carol al II-lea -- nu reprezintă numai întreaga Mea iubire, mândria și nădejdea Mea, ci toată încrederea poporului român în viitor"

(Urmare din pag. 1-a)

Față de principiile care au stat la baza educației Principelui și ca urmare nevoia și datorită de a cunoaște țara cu toate frumusețile și bogățiile sale, viața poporului, obiceiurile și tradițiile, se înțelege cum programul intră și călătoriile. O dată pe an a fost într'adevăr honorific pentru această strânsă și directă apropiere cu realitatea vieții românești. Cel 12 elevi cu profesorii lor au trecut prin imensitatea câmpelor vâlșe și dela porțile de fier ale istorice Transilvaniei, dela Sarmisegetuza și dela Iulia până dincolo de Dunăre, la Bucovina împădurită până la porturile Mării Negre, au cutreerat toate direcțiile țara atât de variată și de frumoasă, în tren sau automobil, sau de cele mai multe ori cu sacul în spinare și bățul în mână, șezând la masa țaranului în așteptarea mămăligii, odihnindu-se pe câmpuri sămărite cu învelitoare florită, mirosind a leventică și scuturând cum se stinge viața sa în liniștea profundă a nopții de luni.

Această viață activă, sănătoasă, igienică nu înăbușe tendința de a se pierde în are care reprezintă urma slavă și supra acestei rase latine. Voevodul iubește vânătoarea, însă nu pentru plăcerea de a ucide; îi place pentru că îi dă putința să se piardă în pădurea unde aude numai murmurul pârâului, o scuturare de aripi și zborul divini ai singurătății. Iar când animalele se apropie încrezătoare spre făptura neclintită, sprijinită de triunchiul unui copac, nu se teme. Un fel de încredere reciprocă se statornicește între om și animal. Trage împotriva acelor care-l înfruntă, nu cum ar fi trebuit să se sperie; deoarece și în lumea vânătoarei, spune El, sunt deosebiri între bun și cel rău.

Zile care încep cu ceremonia de înălțarea steagului și sfârșesc cu înălțarea preotului, care se desfășoară în sănătoasa muncă a țării, sub arșta soarelui sau a lunii, în păduri printre arbori, luni de zile care se sfârșesc cu premii, cel dintâi premiu nefiind acordat cu necesitate Principelui; ceremonii solemne în care străjerul, cu mâinile pline de pământ, se transformă în mândrul moștenitor al Tronului, serios și modest, cu demnitatea inerentă a gradului; și o comoară de amintiri, ce bogat în experiențe pentru acel care într-o zi va trebui să conducă țara și stăpânească România.

„Un om și un Rege“

Această copilărie senină, această viață de țară sânguitoare, au trecut la 25 Oct. 1921 la Sinaia, boala la 22 Ianuarie 1922 în Palatul Regal din București, Voevodul este acum un om -- în sensul care a fost dat acestui cuvânt de Augustul Său Părinte.

Din paginile volumului: „Din viața și din fiu de Rege“ de maiorul aghio-

tant Teofil G. Sidorovici, care a urmărit de aproape viața tânărului Principe, se descifrează, curată, figura Voevodului Mihai. Despre El a spus Regele Carol al II-lea: „Mihai nu reprezintă numai întreaga mea iubire, mândria și nădejdea mea, ci toată încrederea poporului român în viitor“. Și este firesc ca poporul să-L iubească. L-a văzut întotdeauna luând parte la grijile sale și la munca Sa, s'a mândrit cu înfățișarea chipesă, cu această înfrățire a lui Făt-frumos, prințul fermecat al basmelor românești, a fost mișcat de generozitatea sufletului Său, s'a mândrit de a fi reprezentat cu demnitate de El în străinătate.

Simte că-i aparține, adevărat român, în gustul Său născut pentru strălucirea multicoloră, care se desfășoară în broderii, îmbobocite ca florile cele rare din mâna simplilor țărânci și în decorațiunile minunate ale mănăstirilor istorice, mândria și comoara României. În mărurește de uimire în fața Voevodului, drept pe calul Său, în strălucitul vestmânt de vânătoare. Și atunci dragostea sa se îndreaptă spre acel care în simpla deviză de străjer a fost țaran printre țărani, cioban printre ciobani, a cântat doinele și colindele și a păstrat ca moștenire sfântă îndepărtatele tradițiuni ale neamului Său.

COLȚUL POEZIEI

Păstorească

Mi-am pornit iar turmele: miei cruzi,
Rupți din gândul meu stropit cu stele,
Peste pajști de lumină grele
Și „Ochiul bouului“ de soare uzi.

Seara -- la porțița alb' a lunii --
Bat tălângi de-argint, să le deschid
Drum prin vis și cărării prin zid,
Pân'la pragul verde al miazunii.

Cu Dumnezeu de vorbă stau, când
Cetele de fluturi ies pe cer și fac
De strajă luminatului cerdac,
Până l-adorm luceferii, cântând.

Incet apoi, să nu ne simtă Sfântul,
Ne risipim cu stelele în gol,
Să nu ne-audă în somnul lui domol,
Că i-am furat și slova și cuvântul.

Și iar pornim spre munții pădureți,
Cu chipul sfânt, cioplit în coji de-alun.
Să-i ducem graiul lui blajin și bun,
În pumni de apă, cerbilor măreți.

Florica Ciura-Stefănescu

Solemnitatea depunerii jurământului membrilor Gărzilor Naționale F.R.N. la Lugoj

LUGOJ 2. -- Azi, Duminecă, se ține în orașul nostru solemnitatea depunerii jurământului membrilor Gărzilor Naționale din oraș.

Festivitățile se vor desfășura în grădina „Concordia“ după un frumos program, întocmit de d. lt. colonel Drăghici, comandantul Gărzilor Naționale din jud. Severin.

Excelența Sa dr. Alex. Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, neputând participa la aceste po-

văzi, va fi reprezentat de d. colonel Boitan, prefectul județului nostru.

Dela Timișoara vor veni, între alții dd.: colonel Nicolae Madan-covici, comandantul pe Ținut al Gărzilor Naționale; insp. gen. de ținut la P.T.T. Cojocariu. Căpitan Ioan Ursu, comandant în județul Timiș-Torontal și Nicolae Galletaru, secretarul comandamentului pe ținut.

PROCLAMAȚIE

CATRE TOT NORODUL

Dela Nistru până la Bihor, dela Mare și până la Sighet, tot poporul trebuie să știe că Sediile de Vânzare Colectura Oficială și a Oficiilor Rurale P. T. T. aduc

BOGĂȚIE ÎN CASĂ

La Loteria a 20-a, care începe

LA 15 IULIE

cumpărați lozuri dela

SEDIILE DE VÂNZARE COLECTURA OFICIALĂ

ȘI A OFICIILOR RURALE P. T. T.

CĂȘTIGURILE

se plătesc jucătorilor fără nici o reținere de impozite.

MILIONUL este MILION!



SEDIUL LOCAL:

Bul. Regele Ferdinand No. 1
TIMIȘOARA

Intăiele rezultate ale examenului de bacalaureat ținut la Timișoara

Ieri s'au dat publicității intăiele rezultate ale examenului de bacalaureat oral, dat de elevi ai liceelor teoretice în cele două localități din Timișoara, liceul de băieți „Diaconovici Loga” și liceul de fete „Carmen Sylva”.

La liceul „Diaconovici Loga” au dat examen 15 elevi ai liceului „Piarist” din localitate, dintre care au fost promovați următorii 6:

Ausländer Andrei, Csongor Dionisie, Ferch Iuliu Kun Ioan și Loichă Eftimie.

Comisia dela „Carmen Sylva” a declarat bacalaureați pe următorii:

Liceul „General Dragalina” din Oravița: Gropșianu Horia, Lichtfuss Tiberiu, Mioc Damaschin, Nicolaevici Achim și Sarfi Ioan.

Liceul german romano-catolic de băieți din Timișoara: Biring Emil, Braun Ioan, Elemer Iuliu, Endresz Iosif Francisc, Glaser Ioan, Guth Alfred, Holzschneider Walter, Ientner Ervin, Iung Nicolae, Martin Ioan și Mattern Adalbert.

Examenele continuă.

INAUGURAREA liniei de autobuse dintre Str. Kimmel și Piața Libertății

Ieri înainte de amiază s'a făcut inaugurarea noii linii de autobuse dintre strada Kimmel și Piața Libertății, ce trece prin Calea Rahovei, inaugurarea pe care ziarul nostru a anunțat-o din timp.

Prețul biletului unei călătorii pe această linie, cu drept de transbordare pe tramvaiele liniei 1, 2, 3, 4, și 6 ce trec prin Piața Libertății, este de 5 lei.

Inaugurarea s'a făcut în prezența dlui primar al Timișorii dr. Emil Tieranu, a dlui subprimar Warth,

ing. Zbeșgan dela serviciul alimentației cu apă a orașului, a șefilor de servicii dela Intreprinderea electromecanică și dela primărie, a dlui ing. Ciurceu și dr. Miloia, șeful serviciului cultural, etc.

S'a oficiat un serviciu divin, slujbă făcută de pr. Melentie Șora, care a ținut apoi o scurtă cuvântare, arătând importanța noului traseu de autobuse.

A vorbit apoi d. primar dr. Emil Tieranu, spunând că lucrul acesta se impunea de mai mult timp și că, din această cauză a căutat să-l ducă la bun sfârșit.

După inaugurare s'a făcut o călătorie gratuită până în Piața Libertății.

Acțiunea franco-engleză pentru Polonia

Ziarul „TIMES” descrie metoda pe care pare s'o adopte Reichul pentru a pune mâna pe Danzig „prin interior”.

Știri și fapte diverse

A fost pescuit un cadavru din Bârzava. Locuitorii comunei Gătaia au pescuit din apa Bârzavei cadavru unul băiețandru.

Se crede că ar fi vorba de Matol Andrei, care după cum scriam în numărul trecut al gazetei noastre, s'a înecat în timp ce făcea baie.

Excursia funcționarilor primăriei. Asociația funcționarilor primăriei municipiului nostru a plecat ieri, Sâmbătă, după amiază, în excursie la Moneasa, sub conducerea dlui dr. Nicolae Table, secretar general al primăriei.

Excursia ține până Luni la amiază. Participă peste 20 funcționari, Călătoria la Moneasa și înapoi se face cu autobuzul primăriei.

Furt de haine. Comerciantul Weinberger Herman, Piața Traian 2, a reclamat poliției că niște hoți necunoscuți i-au furat din pivnița casei lui haine și pânzeturi în valoare de 10 mii lei.

Furt de găște. Plotonerul Ionie Ilie a reclamat organelor poliției-nești că i s'au furat 5 găște, pe care le lăsase în strada sa, Demetriade.

Rănire. Comerciantul Pulaș Maxim, originar din comuna Herneacova, venit pentru treburi la Timișoara, a fost lovit de un tramvai de pe linia II-a, condus de vatmanul Mezin Pavel.

Comerciantul s'a ales cu leziuni grave la cap și picioare.

Unul orb i s'a furat armonica. Ieri roapte un orb, anume Bachmann Iacob dela ferma orbilor din strada Kimmel 3, a fost atacat de niște flăcăi bieți, care i-au furat armonica, singurul mijloc de câștig al nenorocitului.

Poliția cercetează acest caz. Ea este pe urmele celor ce au săvârșit furtul.

D. Simion Popescu, secretarul chesturei poliției timișorene, a intrat în concediu de 30 zile, până la data de 24 Iulie.

Se arată, că au sosit, în ultimele ore, amănunte precise, asupra unei eventuale execuții a proiectului. La fel asupra sosirii la Danzig, nu numai a unor trupe deghizate în turiști, dar și a unor tunuri și muniții.

Oricare ar fi metoda, de tentativă pentru încorporarea Danzigului, guvernul francez

și englez și-au definit categoric atitudinea. Nu mai poate fi nicio îndoială. Amândouă își vor îndeplini, în întregime, obligațiile față de Polonia. Cele două guverne erau încă aseară în consultație și sunt gata pentru o acțiune comună, îndată ce aceasta ar putea fi necesară.

Agricultorii poloni din Pomerania cer îmbucătățirea proprietăților ce aparțin germanilor

VARȘOVIA, 1 (Rador) — Agenția „Havas” transmite:

În cursul unei reuniuni anuale, ținută în prezența ministrului agriculturii, reprezentanții agricultorilor poloni din Pomerania au adopta o

Ex-regele Zogu nu mai trece prin România

ISTAMBUL, 1 (Rador). Fostul rege Zogu, al Albaniei, a părăsit Istanbulul, pe bordul motonavei „Transilvania”, plecând la Alexandria.

De acolo ex-regele Zogu și-a continuat drumul spre Franța, unde este așteptat să sosească Duminecă, după amiază.

Incep tratative anglo-japoneze?

TOKIO, 1 (Rador). — Negocierile anglo-japoneze ce se vor ține între dd.: Craigie și Arita, vor începe, probabil, Duminecă, printr-o conversație.

D. Kathou, ministrul plenipotențiar al Japoniei în China, sosind, a declarat că totul depinde de Anglia.

D. Tanaka, consulul Japoniei la Tientsin, sosind, a declarat că în atitudinea autorităților britanice nu s'a schimbat nimic dela începerea blocadei.

rezoluție, în care se spune, între altele:

Cerem îmbucătățirea grabnică a proprietăților ce aparțin germanilor din Pomerania, proprietăți ce au devenit centrul unei activități subversive și antipolone.

Cerem ca aceste bunuri să fie împărțite numai polonilor. Mai cerem să se retragă naționalitatea polonă germanilor care au optat pentru Polonia în 1918.

În aceeași chestiunea ziarul „Bobriwiczor” scrie:

„Pentru ce să ne ucidem unii pe alții?”

LONDRA, 1 (Rador). — Sindicatele britanice, împreună cu partidul laburist, au lansat un apel, adresat poporului german și intitulat: „Pentru ce să ne ucidem unii pe alții?”.

Cercetând cine poartă răspunderea situației amenințătoare de azi, apelul cere poporului german să nu creadă că pacea ar fi amenințată pentru că Germania ar fi încercuită de dușmanii ce ar voi s'o distrugă.

Aceasta este o părere greșită, iar ministrul Dvoastră al Propagandei, știe acest lucru. Este adevărat că mai multe puteri europene s'au unit, dar numai pentru a-și asigura apărarea și nu pentru a vătăma Germania, ci, pentru a salva Pacea lumii, făcând cu neputință ca agresiunea să mai reușească.

„Populația polonă din Pomerania trăiește pe bucățele de pământ ce nu-i ajung să o hrănească, în timp ce germanii, cari, în majoritate, nu-și ascund sentimentele antipolone, ocupă situații privilegiate și țin sub dependența lor țărani poloni.

Această stare anormală trebuie să ia sfârșit, cât mai curând posibil; iar proprietatea germană în Polonia trebuie să fie redusă la dimensiuni corespunzătoare procentajului populației germane, stabilită în Pomerania.

Evenimentele ce au culminat prin cucerirea Cehoslovaciei, au convins că guvernul german urmărește decât dominarea și biruirea întregii Europe.

O propagandă neadevărată pregătiri de turburări sunt îndreptate împotriva Poloniei.

Trebuie să se știe, că dacă aceasta continuă, rezultatul va fi războiul.

Pentru noi, unutul trece înaintea tunurilor! Nu putem admite să se facă acestora concesii, amenințarea cu forța.

Nu mai colaborarea pașnică poate asigura fericirea și prosperitatea lumii.

Departele de a voi să vă încercuim, vă invităm să intrați și în cercul nostru.”

Tip. „Națională” Timișoara